



«Как сохранить благословение Божие?»

Петр Кошур, районный служитель церкви "Благодать"

2Пар.16:9 «ибо очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, чье сердце вполне предано Ему».

То, что здесь записано, является одним из Божьих принципов, которые никогда не меняются. Благословен тот человек, который надеется на Господа. До покаяния человек живет под проклятием, но в момент покаяния Господь прощает, человек входит в новую жизнь с Господом Иисусом, принимает Его благословения. Сам Господь обещает быть человеку помощником. Благословен тот дом, где царствует Господь, даже если приходят трудности, проблемы, Сам Бог помогает.

Рассмотрим, как Божии законы работали в жизни Израильского царя Асы.

2Пар.14:9-11 «И вышел на них Зарай Ефиоплянин с войском в тысячу тысяч и с тремя стами колесниц и дошел до Мареши. И выступил Аса против него, и построились к сражению на долине Цефата у Мареши. И воззвал Аса к Господу Богу своему, и сказал: Господи! не в Твоей ли силе помочь сильному или бессильному? помоги же нам, Господи Боже наш: ибо мы на Тебя уповаем и во имя Твое вышли мы против множества сего. Господи! Ты Бог наш: да не превозможет Тебя человек».

Вся вера царя Асы была вложена в эти слова. Хотя у него самого была многочисленная армия, он не понадеялся на свою силу, стратегию, тактику, но в этот трудный для него момент помолился Господу, что привело к чудесной победе. Народ воодушевился, был ободрен, увидел величие Бога. Бог взял в удел Азарию, который сказал такие слова: «но когда он обратится в тесноте своей к Господу Богу Израилеву и взыщет Его, Он даст им найти Себя» (**2Пар.15:4**). Народ Израильский понимал, что Господь стал на их защиту, они будут одерживать победы. Царь Аса, услышав это пророчество, ободрился, произвел реформы в стране, изверг мерзости языческие. Израильтяне собрались в Иерусалим и принесли жертву Господу из крупного скота 700 и из мелкого 7 000. И вступили в завет с Господом, чтобы взыскать Его от всего сердца и всей души, дали обещание быть верными. Ревность царя Асы не имела границ. Написано во **2 Пар.15:16** «И Мааху, мать свою, царь Аса лишил царского достоинства за то, что она сделала истукан для дубравы. И ниспрoverг Аса истукан ее, и изрубил в куски, и сжег на долине Кедрона». После сего воцарился мир великий в народе Израиля. Сердце благочестивого царя и Израильского народа было вполне предано Богу. Господь стоял на их стороне, помогал им, совершал победы за них.

Читая Библию, мы видим, что было много людей, преданных Господу. Вспомните Руфь, как она была предана своей свекрови Ноеминь. Казалось бы, она из другого народа, но сердце ее было верным. Читая историю народа Израильского, мы видим, как Бог выводил

его из Египта, они видели падение своих врагов в водах Черного моря, ликовали и славословили Господа. Но пришло время проверки, прошло только три дня от падения Египтян. И мы видим, насколько Израиль был забывчив. Они не увидели в пустыне воды и сразу забыли, Кто их вывел, вспомнили Египетские яства, возроптали. Пустыня всегда покажет, насколько мы преданы Господу. Но с Израилем был Божий человек Моисей. Историк Иосиф Флавий пишет, что многие люди завидовали Моисею, смотря на его жизнь, многие боялись его, потому что он не был обычным человеком. Он родился в бедной хижине, но жил в царском дворце. Он имел мудрость воина, но кротость ребенка. Был косноязычен, но разговаривал с самим Богом. История также повествует, что он одержал великую победу в битве с Эфиопами и дослужился до генеральского звания, но в его сердце и генах осталась преданность Господу. Никакая языческая культура не могла вытеснить из него это преданное хождение пред живым, святым, благословенным Богом. Благодаря его преданности народ Израильский шел дальше и некоторые из них наследовали благословенную землю, которую обещал им Господь.

Прочтем дальше **2Пар.16:1-4,8** «*В тридцать шестой год царствования Асы, пошел Вааса, царь Израильский, на Иудею и начал строить Раму, чтобы не позволить [никому] ни уходить от Асы, царя Иудейского, ни приходить [к нему]. И вынес Аса серебро и золото из сокровищниц дома Господня и дома царского и послал к Венададу, царю Сирийскому, жившему в Дамаске, говоря: союз да будет между мною и тобою, как был между отцом моим и отцом твоим; вот, я посыпаю тебе серебра и золота: пойди, расторгни союз твой с Ваасою, царем Израильским, чтоб он отступил от меня. И послушался Венадад царя Асы и послал военачальников, которые [были] у него, против городов Израильских, и они опустошили Ийон и Дан и Авелмаим и все запасы в городах Неффалимовых.... Не были ли Ефиопляне и Ливияне силою большою и с колесницами и всадниками весьма многочисленными? Но как ты уповал на Господа, то Он предал их в руку твою».*

Царь Израильский пошел на Иудею, построил пограничный город Раму, жители этого царства хотели жить с благословенным Асой, видя, что с ним Бог. Но что случилось с этим царем, который уповал на Господа, был верен Ему, который так проводил ревностно реформы? Он все забыл, понадеялся на свои силы, на силы Сирийского царя и забыл Господа. Даже разгневался на пророка. Печальную историю мы видим дальше *«И сделался Аса болен ногами на тридцать девятом году царствования своего, и болезнь его поднялась до верхних частей тела; но он в болезни своей взыскал не Господа, а врачей»* (**2Пар.16:12**). Он напрочь забыл о Господе, забыл, что Бог есть Целитель, поэтому постигло его это падение.

В чем же секрет благословенной жизни? Как получить благословение от Господа? Когда мы каемся, мы получаем благословение, но важно его также сохранить. Оно будет пребывать на тех, кто будет соблюдать Божии законы.

После пленения Израиль возвратился в Иерусалим и стали они строить храм для поклонения Господу, были ревностны, оставляли все свои заботы. Но пришло время, когда народ ослабел в вере, возвратились каждый к своим занятиям и говорили: *“не пришло еще время, не время строить дом Господень”* (**Агг.1:2**). Они стали устраивать свои семейные дела.

Причины, по которым люди теряют благословения и благоволение Божие:

1. Когда решают свои дела, цели человеческие, жизненные, а цели Божии отодвигают на второй план. Мы много видим примеров, когда люди хорошо начинали служить, но не могли продолжить. Почему? Проходило время и постепенно их личные цели выходили на первый план. Таким образом, было потеряно благословение Божие. Хоть мы не строим физического храма, как Израиль во времена Ездры, но тело наше есть храм Духа Святого, живущего в нас. Все мы представляем единый храм, Тело нашего Господа Иисуса Христа. Все мы являемся строителями этого Храма. Хорошо, когда мы на первое место ставим цели Божии. Очень важно угодить нашему Господу. Давайте на первое место ставить служение. Церковь Божия испытывает нужду в служителях, потому что многие ставят приоритетом что-то сделать в первую очередь для себя, достигнуть определенного возраста, воспитать детей, время уходит, а человек так и не служит Господу. Необходимо покаяние и принятие решения служить Богу.

2. Когда живут своими прошлыми заслугами, благословениями, и дальше не двигаются. Когда шло строительство храма при Ездре, там находились люди разных поколений. Были те, кто видел величие храма Соломона. Они видели красоту храма, огонь на жертвеннике, присутствие Божие и жили тем прошлым. Пожилые люди при строительстве храма видели только голые стены, это удручало их, они стояли и плакали. А молодые радовались строительству. Давайте видеть действие Божие в наше время. Давайте не будем стоять на месте, не будем жить прошлыми благословениями, но смотреть вперед, в будущее. В книге Аггея Господь сказал, что Его присутствие будет еще могущественнее, чем было в этом храме. Но многие люди забыли, плакали, не двигались и потеряли Божие благословение.

3. Когда люди прикасаются к чему-то греховному, мирскому. Когда Господь говорил Израилю, чтобы они не прикасались ни к какой мертвчине, Он хотел, чтобы они не осквернялись, чтобы не было болезней, эпидемий в народе. Это прообраз того, что верующие не должны прикасаться ни к чему греховному, не должны иметь ничего общего с миром. Мы читаем также, что Божий народ имел общение с Хананейскими женщинами, они создавали с ними семьи и их дети даже забывали еврейский язык. Народ Божий терял связь с Богом, терял Божье благословение. Слово Божие говорит: «Не любите мира, ни того, что в мире» (**1Ин.2:15**). Когда человек прикасается к мирскому, нечистому, мы видим, как постепенно он теряет Божье благословение. Пусть не будет этого в нашей жизни.

Господь пребывает с теми, кто предан Ему в полной мере, не на 50%, не на 90%, а на все 100%. Если мы преданы Богу, мы будем иметь великое благословение от Него!